

# 践初心担使命 推动组织工作高质量发展

编者按:近日,我区召开综合考评暨全面深化改革工作大会,会议通报了2019年度综合考评结果。其中,区委宣传部、区行政审批服务办、区委组织部、区市场监管局、区域管局、区教育局、区纪委(专项晋档)、湖滨街道、上城消防大队荣获优胜单位。现本报展示各个优胜单位2019年度的工作亮点,以及在全面深化改革中取得的突破成绩,供大家学习借鉴。

本报讯(区委组织部) 2019年,我区组织工作深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以主题教育为统领抓实政治建设,以“党建双强”为重点提升打造“尚城·红星系”,以“两区”建设为保障激发人才活力,以模范过硬为标杆树好自身形象,取得了新进展、新突破、新成效,在全市大党建考核和基层党建述职评议中均名列第二,荣获全区综合考评优胜单位,为上城高质量推进一流的国际化现代化城区建设,在全市“干好一一六、当好排头兵”进程中走在前列提供了坚强组织保证。

高标准开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。以“三学三争走在前·三联三领创标杆”为总载体,全面抓实学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等四项重点措施。区四套班子领导带头围绕31个课题开展专题调研160次,1648名党员干部走访企业4800余家次、群众22484户次,收集各类问题建议2885条,已协调解决2797条,办结率96.95%。建立“六赛五

比”机制,举办“党建引领”美好社区建设、“最强领头雁·治社名师”等4场擂台比武,不断激发广大党员干部践初心担使命精气神。

体系化培养提升年轻干部战斗力。积极打造年轻干部培养“青·尚”工程,立足建好储备库、上好提升课、锤炼排头兵、破解发展难、画好立体像,“五位一体”推进年轻干部体系化培养。依托年轻干部“成长营”、上城“青干线”、基层“三访”集训三大平台,组织24名新录用公务员到基层岗位“墩苗”,分批选派128名干部到重点工程、一线城市、扶贫攻坚对口地区挂职。坚持严管厚爱,落实每周三“走访谈话日”,强化实绩考核激励,24名干部被评为市、区两级“担当作为好干部”,4名84后干部在全市中层竞岗中脱颖而出,18名80后干部被提拔为区管干部。

项目化推进提升基层党建引领力。深化打造“尚城·红星系”城市基层党建综合体,聚焦“党建双强”工程,持续推进“最强党支部”三年提升行动,出台“最强领头雁·治社名师”管理



办法,认定首批5名“治社名师”。着眼“沿江、沿山、沿湖”党建示范带和党群服务阵地建设,完成50个标准化中心—46个共建式驿站—58个功能型微站三级布局,基本形成10分钟党建服务圈。坚持党建引领物业服务行业和业委会管理工作,升级打造业联体“2.0”版,全市率先设立街道物业综合服务中心。围绕服务民营经济高质量发展,抓好“三整一全”,推出“红色代办员1+1”专项行动,探索成立“上城红云学院”“上市企业党建联盟”。

产业化发展提升人才工作支撑力。依托我区六大产业发展平台,实施新一轮引进海内外高层次创新创业人才“1211”计划,兑现扶持资金1217万元,举办“智汇经典上城”高层次人才交流与项目合作大会,新建海外引才工作站5家。围绕文化传承标杆区建设,培育集聚优质影视企业和行业顶尖人才,区产电视剧《麦香》获第十五届全国“五个一工程”奖,国家级短视频基地落户上城。积极打造杭港

(望江)高端服务业示范区,新增市级企业高新技术研究开发中心10家、省级众创空间1家、市级孵化器2家、市级标准化众创空间1家,深交所杭州基地、浙江省长三角资本研究院等相继在山南基金小镇落地。入选享受国务院特殊津贴1名,省突出贡献中青年专家1名、市钱江特聘专家2名、省教坛新秀3名、省级领军人才5名,新增“浙江工匠”1名、“杭州工匠”4名,评定上城区创新领军人才10名,新认定金融人才369名。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是实现第一个百年奋斗目标的决胜之年。今年,上城区组织工作将聚焦“理论武装、难题破解、制度执行、基层基础、数字赋能”五大任务,打好主题教育“巩固战”、服务中心“主动战”、干部

工作“立体战”、基层党建“突破战”、人才工作“提升战”、自身建设“革新战”等“六场战役”,为统筹推进疫情防控和经济社会发展、推动“六大行动”上城实践和城市治理现代化提供坚强组织保障。



## 美丽上城 攻坚进行时②

# 文明健康 有你有我 合力绣出文明“锦上添花”

本报讯(区文明办) 为深入贯彻落实习近平总书记对杭州作出的“生态文明之都”和“美丽中国样本”的重要指示精神,坚定践行“两山”理念,“美丽杭州”创建上城区“城市环境大整治、城市面貌大提升”百日集中攻坚专项行动于近日启动。在这场城市面貌的焕新之旅中,区文明办、区爱卫办、团区委联合相关单位通过开展环境治理百日攻坚行动、实施文明好习惯养成工程、深化文明实践志愿服务等举措,掀起文明创建和爱国卫生运动的热潮。

### 开展环境治理百日攻坚行动

通过开展“美丽杭州”创建暨“城市环境大整治、城市面貌大提升”集中攻坚行动,集中力量清理卫生死角,精细作业抓好环境保洁,多措并举落实环境消杀,全力推动城区卫生整治,提升环境质量。



此外,区文明办还联合区爱卫办,根据文明城市测评标准和爱国卫生工作要求,对各农贸市场、居民小区、公共广场、主次干道等重点场所环境卫生、路面秩序和病媒生物防治工作进行督查。

### 实施文明好习惯养成工程

开展“文明健康,有你有我”公益广告宣传,充分运用各种媒体媒介和载体平台,借助商场、广场、社区、窗口单位等各类公共场所电子显示屏、社区宣传栏等载体,全面宣传防疫、文明健康生活知识,大力弘扬爱卫精神,引导居民群众养成良好生活习惯。

开展“我守规 我文明 我安全”文明交通专项行动,治理交通陋习,营造浓厚氛围,引导非机动车骑行者及广大交通参与者养成遵章守法、文明出行的良好习惯,有效改善通行秩序,着力提升城市形象。

开展“文明餐桌 公筷公勺”专项

行动,制作发布公勺公筷公益海报、桌贴桌牌,定制南宋元素公勺公筷,在湖滨商圈、清河坊街区43家餐饮企业中率先试点推广,并逐步在全区范围内全面推行。

### 擦亮“最美”精神文化品牌

举办第八届上城区道德模范(最美邻里)评选表彰活动,积极选树“最美新娘”王水英、“最美志愿者”张能庆、全国文明单位娃哈哈集团等抗疫前线的先进人物和先进群体。截至目前,今年共获评“浙江好人”3名、“杭州好人”4名。陆群家庭、瞿婷婷家庭获评全国抗疫“最美家庭”;华六妹家庭、朱鑫莹家庭获评浙江“最美家庭”;俞涤萍、何阿奎获评第十五届杭州市道德模范(平民英雄)。

合力推进社区文化家园建设,进一步细化标准,强化制度、完善管理,实现社区文化家园建设的规范化,今年预计完成12家社区文化家园建设任务。

推进“孝心车位”弘扬文明风尚,继续加大“孝心车位”工作的推进力度,截至目前,今年已在7个社区绘制完成14个孝心车位。

### 启动新时代文明实践中心建设

结合小区微更新推广辅助+细分模式改造破旧垃圾房,并在全区推广“三定三服务”工作方案,推广“房长制”工作模式,组织垃圾分类志愿者开展早晚高峰志愿服务活动,有力倡导垃圾分类。

针对城市共享单车随处停放、占用车道、恶意损毁等现象,组织志愿者在上城辖区范围内,特别是河坊街、南山路等景区周边开展“单车猎人”行动,将一辆辆停放无序共享单车扶起、摆正,并及时联系运营商清理僵尸单车。

组织志愿者在城站火车站站前

广场开展“烟蒂清理”行动,向过往群众发放戒烟倡议书,号召远离香烟侵害,不随地乱丢烟头、纸屑,共享文明健康生活。

下一步,区文明办将继续深化文明创建常态长效建设,大力开展公共文明素质提升五项行动,开展讲文明树新风公益广告宣传,举办“文明在上城 最美迎亚运”活动,进一步提升居民文明素质和城市文明程度,为“美丽杭州”百日攻坚提供强大精神动力。

